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Escrever o resumo conforme orientações do Manual para Normatização de Trabalhos Científicos do IFSP.
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Elemento obrigatório. Consiste na versão do resumo em língua vernácula (nosso idioma) para idioma de divulgação internacional (LINGUA ESTRANGEIRA) Deve ser escrito conforme orientações e procedimentos do Manual para Normatização de Trabalhos Científicos do IFSP.
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[bookmark: _Toc348908883]INTRODUÇÃO
Escrever a Introdução de acordo com as orientações contidas no Manual para Normatização de Trabalhos Científicos do IFSP é a parte inicial do texto, onde deve constar a delimitação do assunto tratado, objetivos da pesquisa e outros elementos necessários para situar o tema central do trabalho.
O aluno deve, obrigatoriamente, abordar de forma clara e objetiva o tema, problema, hipótese, justificativas, relevância, metodologia utilizada na pesquisa e um pequeno comentário de cada capítulo (conteúdo) que foi abordado ao longo do trabalho. A introdução é a ‘voz’ do autor, recomenda-se a não utilização de citações. Deve existir uma preocupação em despertar o desejo e interesse do leitor para o trabalho.
Atenção para o tempo verbal – recomenda-se os verbos no passado (realizamos, pesquisamos, efetuamos etc). Uma boa introdução possui no mínimo uma página e meia de texto e que atenda os itens mínimos obrigatórios que a compõem.


[bookmark: _Toc348908884]TEORIA
Desenvolver o conteúdo teórico e resultados obtidos nas pesquisas de acordo com as orientações contidas no Manual para Normatização de Trabalhos Científicos do IFSP.
Pode-se existir mais capítulos de acordo com a estrutura do tema proposto, neste caso, atentar para a numeração dos títulos.
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De acordo com as orientações contidas no Manual para Normatização de Trabalhos Científicos do IFSP, expõe as etapas concretas da investigação. Mostra o modo como os dados serão ou foram obtidos. É o relato das ações (passo a passo) utilizadas na elaboração do Trabalho Científico. Os procedimentos metodológicos respondem a seguinte pergunta: Como? Com o que? Onde? Quando?








[bookmark: _Toc348908886]ANÁLISE DE DISCUSSÃO DO CASO
Neste item do trabalho deve-se apresentar os resultados das pesquisas realizadas, assim como a discussão da teoria relacionada com  a pesquisa, de acordo com as orientações contidas no Manual para Normatização de Trabalhos Científicos do IFSP.
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Elementos opcionais, que consiste em um texto ou documento elaborado pelo autor, a fim de complementar sua argumentação, sem prejuízo da unidade nuclear do trabalho. Os apêndices são identificados por letras maiúsculas consecutivas, travessão e respectivos títulos.




[bookmark: _Toc348908890]ANEXOS
Elemento opcional refere-se a um texto ou documento não elaborado pelo autor, que serve de fundamentação, comprovação e ilustração. Os anexos são identificados por letras maiúsculas consecutivas, travessão e respectivos títulos.
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