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INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO

Câmpus Caraguatatuba

Cursos de Extensão – 2016




Tema/Curso: Língua Espanhola: Espanhol para Turismo I

Resumo da proposta
O projeto de extensão de língua e cultura espanhola envolve cursos de língua espanhola para a comunidade acadêmica do IFSP, bem como para a comunidade da região. Este curso proporciona o acesso do aluno brasileiro a essa língua estrangeira e seu paulatino aperfeiçoamento, baseado na concepção de língua como prática social que é realizada na interação e construída através das tarefas colaborativas. Nesse sentido, está implícita a noção de que a língua não é apenas um sistema linguístico, mas uma forma de expressão sociocultural que supõe a participação de indivíduos historicamente definidos. O Curso de Língua Espanhola para Turismo I visa oferecer gratuitamente a oportunidade dos interessados estudarem e terem acesso inicial aos aspectos histórico culturais da língua espanhola no seu contexto mundial e proporcionar a aquisição de uma nova língua no intuito primordial de integração social e cultural. Para tanto, este curso possui estruturas básicas voltadas à interação sócio comunicativa com ênfase na leitura e escrita, visando proporcionar uma comunicação integrativa por meios de redes sociais, e-mails, comunicações corporativas, etc., sem deixar de lado também as habilidades de entendimento da língua falada por meio da escuta e conversação.
Objetivos Gerais
· Desenvolver o ensino e a pesquisa de temas relacionados à língua, literatura e cultura espanhola e hispano americanas.
· Proporcionar, principalmente, habilidades de leitura e escrita, no intuito comunicativo diário estabelecidos em redes sociais, e mails, ambientes corporativos e outras ferramentas da internet.
· Oferecer o acesso à cultura de outros povos por meio do aprendizado da língua.

Objetivos Específicos:
· Desenvolver pesquisas didático pedagógicas, linguísticas e culturais ligadas à língua e cultura espanhola.
· Oportunizar o conhecimento da língua espanhola, desenvolvendo a competência comunicativa, entendida como a capacidade de usar a língua em diferentes contextos, por escrito e/ou oralmente.
· Sensibilizar o brasileiro para diferentes culturas hispânicas, proporcionando lhe novas visões de mundo que possam enriquecer seus conhecimentos culturais e profissionais, contribuindo para uma melhor formação humana e social do indivíduo.
Conteúdo programático

1. Gramática básica da língua espanhola.
2. Elementos de fonética. 
Leitura em nível básico:
folhetos, propagandas, material informativo. 
3. Audição de textos e desenvolvimento da expressão oral em nível básico. 
4. Aquisição de vocabulário básico e introdução a vocabulário específico da área do turismo.
Público-alvo 
Estudantes interessados pelo tema, maiores de 14 anos.
Critério de classificação 

Ordem de inscrição
Número vagas

30 vagas
Dos documentos obrigatórios para matrícula

Apresentar cópia e original

· CPF

· RG

· Comprovante de endereço (atualizado)
· Foto 3x4
ATENÇÃO

Os candidatos selecionados serão convocados em 1ª chamada para preencherem as vagas. Caso haja vaga remanescente, os demais candidatos classificados da lista de espera serão convocados em 2ª chamada. Por manifestação de interesse se apresentarão com a documentação completa e farão a matrícula por ordem de chegada até que se encerre o número de vagas restantes.
Carga horária: 20 horas
Horário: 19h às 20h40 (sexta-feira)
Local: IFSP Campus Caraguatatuba – Sala 204
Coordenador Responsável: Profa. Juliana La Salvia
Cronograma

Inscrições: 25/08 a 03/09/2016
Divulgação do Resultado: até 04/09/2016
Matrícula: 04 a 08/09/2016
Início das aulas: 09/09/2016
Término das aulas: 11/11/2016
