Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo - IFSP
Câmpus Caraguatatuba
Reunião do Conselho de Câmpus
Diretor Geral (DRG) e Membros do Conselho de Câmpus (CONCAM)
 
Aos trezes dias do mês de dezembro de 2016, às nove horas da manhã, realizou-se a Décima Segunda Reunião do Conselho de Câmpus (CONCAM) no auditório do IFSP – Câmpus Caraguatatuba. A reunião foi presidida pela Diretora Geral em Exercício Profª Tânia Cristina Lemes Soares Pontes, secretariada pelo servidor Marco Antônio de Ulhôa Cintra e contando com a presença dos membros do Conselho, Prof. Ricardo Maroni Neto, Prof. Henrique Gonçalves Salvador, e pela TAE Luciana Jane Ferraz. 

Ausentes: 

Representantes Docente: Prof. Denny Paulista Azevedo Filho (Representante Docente Titular); Profa. Marlette Cássia de Oliveira Ferreira (Representante Docente Suplente).

Representantes Técnico-Administrativo: Lislei Aparecido da Silva (Representante Técnico-Administrativo Titular);  Márcio Augusto Andrade de Pinho (Representante Técnico-Administrativo Titular).

Representantes Comunidade: Ariane Aparecida Roque Pereira Horta (Representante Discente Titular); Jai D’Angelo Junior (Representante Comunidade (Discente Egresso) Titular)).

Pauta da reunião:

Pauta 1
Matéria – Complementação do Regulamento do Laboratório Integrado de Engenharia Civil.
Nomes dos apresentadores da matéria – Silvete Mari Soares / José Américo Alves Salvador Filho.
Tempo – 10 minutos.

Pauta 2
Matéria – Termo de Referência do cargo de Vigia e Segurança do câmpus.
Nome da apresentadora da matéria – Juliana Bárbara Moraes.
Tempo – 15 minutos.


Pauta 3
Matéria – Complementação do Regulamento do Laboratório de Gestão Empresarial. Nome do apresentador da matéria – Paulo Ribeiro.
Tempo – 10 minutos.

Pauta 4
Matéria – Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Administração em EAD
Nome do apresentador da matéria – Dionysio Borges de Freitas Junior.
Tempo – 30 minutos.

1) após a abertura dos trabalhos pela presidente foi ressaltado pelos presentes que não havia quórum para realização da reunião (no mínimo 7 conselheiros); 2) nada mais havendo a tratar, encerro a presente ata, que, após lida e aprovada por todos os presentes, assinam abaixo.
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