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Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo – IFSP
Câmpus Caraguatatuba
Cursos de Extensão – 2017



Tema/Curso: CAD – DESENHO DE ARQUITETURA NO COMPUTADOR
Texto: 
O curso CAD - Desenho de Arquitetura no Computador tem o propósito de ensinar pessoas interessadas e/ou atuantes na construção civil a desenhar peças gráficas de Arquitetura no programa CAD (Computer Aided Design) em duas dimensões. Tem como objetivo ampliar a quantidade de profissionais capacitados para atuar em escritórios de construção civil e construtoras do Litoral Norte de São Paulo. Espera-se que os alunos aprendam a desenvolver projetos de edificações no programa CAD com agilidade e autonomia e, assim, ampliem as possibilidades no mercado de trabalho.
Objetivos:    Introduzir a concepção de computadores e programas voltados para a área da construção civil. Utilizar o computador como instrumento de trabalho útil ao aprimoramento da criação, desenvolvimento e representação gráfica de projetos. Apresentar os comandos do CAD para a realização de desenhos em duas dimensões.
Conteúdo programático: 
- Apresentação do programa CAD e suas coordenadas.

- Teoria e exercícios práticos para os comandos: LINE/POLYLINE/CIRCLE/COPY/ROTATE/MOVE.

- Teoria e exercícios práticos para os comandos: OFFSET/TRIM/MIRROR/EXTEND/BREAK/CHAMFER/FILLET/HATCH/DISTANCE.

- Configuração de Layer e exemplos práticos.

- Inserção de cotas, textos e hachuras.

- Inserção de tabelas e imagens.

- Formatação para impressão e plotagem.

Público alvo: Estudantes 
ou profissionais da área de Edificações, Arquitetura e Urbanismo, Design de Interiores, Engenharia Civil, alunos cursando ou concluído o Ensino Médio, com interessem em desenho de Arquitetura no Computador.
Critério de Avaliação: A Avaliação será feita através de trabalhos práticos, entendidos como partes de um processo integrado, que engloba as várias etapas do desenvolvimento destes trabalhos (em laboratório de informática). A Nota Final do curso será obtida por meio da média aritmética das avaliações, realizadas nos exercícios.
Número vagas: 20
ATENÇÃO

Os candidatos selecionados serão convocados em 1ª chamada para preencherem as vagas. Caso haja vaga remanescente os demais candidatos classificados da lista de espera serão convocados em 2ª chamada, por manifestação de interesse se apresentarão com a documentação completa e farão a matrícula por ordem de chegada até que se encerre o número de vagas restantes.
Carga horária: 64 horas
Horário: quarta-feira das 8:00 às 12:00 horas
Local: IFSP – campus Caraguatatuba, sala 202 (laboratório de informática)
Coordenador Responsável: Profª. Ms. Tatiane Roselli Ribeiro
Cronograma:
Inscrições: 13 a 17/03/2017
Divulgação do Resultado: 20/03/2017 

Matrícula: 21 a 24/03/2017
Início das aulas: 29/03/2017
Término das aulas: 12/07/2017
