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Tema/Curso: Cursinho Popular IFSP Caraguatatuba
Texto: O cursinho popular do IFSP Caraguatatuba será conduzido por docentes, técnicos-administrativos e alunos dos cursos superiores do câmpus tendo como principal objetivo a preparação para o Exame Nacional do Ensino Médio. O cursinho será oferecido gratuitamente e direcionado a jovens e adultos de baixa renda provenientes de instituições públicas de ensino, respeitada a reserva de vagas para alunos afrodescendentes conforme previsto pela Lei 12.711/2012.

Objetivos: A somatória de todas as atividades tem como intuito a constituição de atividades formativas com enfoque na formação integral do sujeito, com vistas ao oferecimento de uma educação de qualidade e na formação em cidadania.
Conteúdo programático: Serão oferecidas as disciplinas que compõem o currículo da Base Nacional Comum, bem como atividades que compõem um núcleo diversificado, cujo objetivo é a discussão e reflexão de temáticas de urgência social e que abrangem questões envolvendo ética, política, diversidade, meio ambiente, cultura, artes, entre outras, trabalhadas em formato de oficinas, ciclo de debates, discussão de filmes e documentários entre outros.
Público alvo: Estudantes no Terceiro ano e jovens com Ensino médio completo, obrigatoriamente cursados em instituições públicas
Critério de classificação: Classificação por sorteio, respeitada a reserva de vagas para alunos afrodescendentes conforme previsto pela Lei 12.711/2012.
Número vagas: 70
Dos documentos obrigatórios para matrícula

Apresentar cópia e original

· CPF

· RG

· Comprovante de endereço (atualizado)

Foto 3x4

ATENÇÃO

Matrícula somente com a documentação completa.

Os convocados deverão efetuar a matrícula do dia 25 ao dia 27 de abril de 2017, na CEX do IFSP Caraguatatuba, das 09h as 12h e das 14h as 19h.

Se as vagas não forem preenchidas, os candidatos da lista de classificados se apresentarão e farão a matrícula por ordem de chegada até que se encerre o número de vagas restantes nos dias 28 de abril a 03 de maio 2017.
Caso haja vaga remanescente, por manifestação de interesse, o proponente poderá realizar a matricula no dia 04 de maio de 2017
Carga horária: 560 horas
Horário: 19h00 às 22h30 
Local: Escola Estadual “Colônia dos Pescadores”.
Coordenador Responsável: Renato Aurélio Mainente
Cronograma

Inscrições: 
03 a 16 de abril de 2017
Divulgação do Resultado: 19 de abril.
Matrícula: 25 à 27 de abril.
Início das aulas: 02 de maio de 2017.
Término das aulas: 01 de dezembro de 2017.
